Protokół nr VII/11

sesji Rady Gminy w Będkowie

z dnia 29 kwietnia 2011 r.

Sesja rozpoczęła się o godz.10 : 00, a zakończyła o godz. 11 : 28.

W sesji uczestniczyło 15 radnych na stan ustawowy 15, zgodnie z listą obecności załączoną 

do protokołu sesji. 

W sesji udział wzięli:

1. Kołodziejczyk Lesław – Wójt Gminy,

2. Jabłońska Małgorzata  – Skarbnik Gminy,

3. Król Pospieszny Anna – Sekretarz Gminy

4. Sołtysi sołectw Gminy Będków – zgodnie z listą obecności, załączoną do protokołu sesji.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad i protokołu poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady .

4. Podjęcie uchwał:
a/  zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2011,

b/  zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Będków na lata 2011 – 2014,

c/ zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok.

5. Interpelacje i zapytania radnych

6. Wolne wnioski i informacje.

7. Zakończenie obrad.

Odp. punktu 1.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady – Pan Andrzej Legieziński. 

Na podstawie listy obecności radnych  stwierdził prawomocność obrad.

Przewodniczący otworzył sesję i powitał radnych oraz gości zaproszonych biorących udział w sesji.

Odp. punktu 2.

Przewodniczący obrad odczytał zaproponowany porządek sesji, a następnie zwrócił się do radnych z zapytaniem czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie takiego porządku posiedzenia.

Radni nie zabrali głosu w związku z zaproponowanym porządkiem sesji i w drodze głosowania jawnego przyjęli go 15 głosami „za”.

Przed poddaniem protokołu poprzedniej sesji pod głosowanie – przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z zapytaniem czy ktoś z radnych chce zabrać głos w sprawie protokołu.

W sprawie protokołu radni nie zabrali głosu i w drodze głosowania jawnego przyjęli go 15 głosami „za”.           
Odp. punktu 3.

Niezależnie od pisemnej informacji na temat działania Wójta Gminy w okresie między sesjami, przekazanej radnym przed sesją, Wójt Gminy informował także o swoich działaniach za dany okres w czasie obrad – stwierdził, co następuje:

-  w dniu wczorajszym gmina  przedłożyła wniosek o dofinansowanie zadania inwestycyjnego planowanego do realizacji na rok 2012 z rozliczeniem końcowym w pierwszej połowie roku 2013 – chodzi o budowę sieci kanalizacji sanitarnej w kierunku Będków – Zacharz z uzupełnieniem brakującego odcinka w miejscowości Rosocha. Koszt zadania według kosztorysu inwestorskiego wynosi ponad 5.000.000,00 złotych. 
Wnioskowana kwota dofinansowania wynosi 2.650.000,00 złotych. Skąd ta kwota – jest to piąty wniosek skierowany do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Cztery podpisane umowy, w tym z jednej otrzymane pieniądze. Z  kolejnych dwóch podpisanych umów  - z racji jednej rozpoczęta budowa, drugiej – przygotowywany jest przetarg.
Wniosek, o którym mowa wyżej złożony został do rozpatrzenia.

Program Rozwoju Obszarów Wiejskich – Podstawowe usługi dla ludności – Działanie 3.2.1. zakłada limit dla jednej gminy 4 miliony złotych.

Pierwszy kierunek Będków – Rosocha – Wykno – Rudnik  „pochłonął” 1.350.000,00 złotych, więc nie trudno się doliczyć, że można było wnioskować o taką kwotę, a nie inną – od kwoty 4 milionów złotych odjęta kwota przyznana na realizację tamtej umowy -  wnioskowana zatem kwota wynosi 2.650.000,00 złotych.

Zakładając możliwość odzyskania VAT poprzez wystąpienie z drugim wnioskiem o dofinansowanie 10 % kosztów kwalifikowanych – bo o tyle można występować do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – a także biorąc pod uwagę pewne obniżenie ceny w postępowaniu przetargowym – sądzę – mówił Wójt Gminy – że „montaż” finansowy końcowy tego zadania powinien być dla samorządu gminy do „udźwignięcia”.
       Zakład Energetyczny podłączył trzy przepompownie ścieków do sieci energetycznej w miejscowości Rudnik i Wykno. Istnieje tylko jeden dylemat związany z lokalizacją skrzynki w Rudniku przy OSP, która znajduje się w rowie – pozostawienie jej w tym miejscu jest nie do przyjęcia biorąc pod uwagę większe przepływy wody. Uważam – mówił Wójt Gminy – że ta lokalizacja powinna być pilnie zmieniona. W tej kwestii podejmowana jest próba negocjacji z Zakładem Energetycznym. Poza tym podłączenia są ostatnim elementem pozwalającym na podpisanie umów z mieszkańcami na przyłączenie się do wykonanej sieci kanalizacyjnej.
       Zakończone zostało postępowanie przetargowe na budowę Domu Ludowego w Wyknie. Mimo, że procedury sprawdzające nie trwają dłużej niż miesiąc, to w tym przypadku wydłużyły się do dwóch miesięcy. Do kompleksowego sprawdzenia było 17 obszernych ofert. Wybrana została oferta firmy budowlanej z Wolborza Pana Karola Binka na ponad 1.040.000,00 zł brutto. W wyniku podpisanej umowy z wykonawcą przekazany został plac budowy  celem rozpoczęcia prac budowlanych. Ustalono także nadzór inwestorski.
       Przedłużenie powyższych  rozstrzygnięć w zakresie przetargu na wybór wykonawcy rozbudowy domu ludowego spowodowało przesunięcie w czasie kwestii związanej z ogłoszeniem kolejnego przetargu  na budowę świetlicy w Brzustowie. Zakłada się, że połowa maja będzie terminem ogłoszenia tego przetargu tak, by początek miesiąca lipca był  terminem rozpoczęcia prac budowlanych na tym obiekcie.
       Kontynuowane są remonty dróg gminnych – zarówno tych o nawierzchni asfaltowej jak i gruntowych. Każdy chciał by, aby drogi były naprawione jak najszybciej i najlepiej w pierwszej kolejności na danym odcinku, jednak nie zawsze jesteśmy w stanie przeprowadzić te roboty zgodnie z oczekiwaniem, bo przecież nie możliwe jest przeprowadzenie napraw jednocześnie na wszystkich odcinkach – trzeba czekać. Prace te wykonywane są sukcesywnie w oparciu o wnioski Państwa zgłaszane w czasie ostatnich spotkań, a także własne spostrzeżenia w terenie dotyczące stanu dróg.
Podejmowane są także działania na rzecz porządkowania pasa drogowego po okresie zimowym. Jest zebrana duża ilość śmieci – wywiezione zostały dwa kontenery do Wolborza, a na placu zgromadzone są worki ze śmieciami na kolejne dwa zbiorniki, i jeszcze pozostało dużo do zebrania. Pas  przy drodze – to jedno, a pas w obrębie lasów – to kolejny poważny problem jeżeli idzie o wyrzucane śmieci – ta ilość jest dużo większa. Roboty te wykonywane są z udziałem pracowników interwencyjnych.
      Jak informowałem na poprzedniej sesji – o planowanej wizji lokalnej stanu dróg przez  Zarząd Dróg Powiatowych. Przegląd dróg powiatowych na terenie gminy Będków został przeprowadzony. Stan tych dróg jest dla nas wszystkich znany. Nasze sugestie w tym zakresie – biorąc pod uwagę realia budżetowe – dotyczą odcinka w Sługocicach o długości 350 m – skrzyżowanie  z drogi powiatowej w kierunku Nowin / wyjście na basen   - stan drogi bardzo zły /, drugi odcinek Prażki – Łaznowska Wola. Są to propozycje na 2011 rok. O podjętych decyzjach ostatecznych w zakresie dróg powiatowych Zarząd Powiatu powiadomi gminę Będków.
      Podczas obrad poprzedniej sesji  były prawie na ukończeniu zebrania wyborcze w sołectwach. Na dzień dzisiejszy zebrania te odbyły się we wszystkich sołectwach – w sołectwie Ceniawy zaszła potrzeba zorganizowania zebrania w po raz drugi, z uwagi na brak kandydata na sołtysa na pierwszym zebraniu. W 5 sołectwach wybrani zostali, z różnych przyczyn,  nowi sołtysi, a w pozostałych 14 – wybrani sołtysi – to sołtysi pełniący tę funkcję w dotychczasowej kadencji. Na poprzedniej sesji złożyłem podziękowanie dla sołtysów, którzy tej funkcji w nowej kadencji już nie będą pełnić, a także gratulacje z racji nowego wyboru. W dniu dzisiejszym także gratuluję nowo wybranym sołtysom i zapraszam do współpracy.
      Zgodnie z wejściem w życie nowych przepisów o finansach publicznych zmieniły się terminy dotyczące przedkładania sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok ubiegły.

Ostatnio ocenę wykonania sprawozdania wraz z udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy Rada dokonywała do końca kwietnia. W roku 2011 – sesja poświęcona przedmiotowej ocenie odbędzie się do końca czerwca. Do tej pory było tak, że komisja rewizyjna oceniała sprawozdanie i swoje wnioski przekazywała Regionalnej Izbie Obrachunkowej celem wydania opinii w tym zakresie. Obecnie – sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2010 rok najpierw podlega weryfikacji Regionalnej Izby Obrachunkowej, a następnie komisja rewizyjna wyraża opinię, którą przekaże do RIO – termin oceny sprawozdania i udzielenia absolutorium – do końca czerwca.
       Trwają prace konsultacyjne dotyczące projektu unijnego, który ma być realizowany – chodzi o projekt informatyczny Lokalnej Grupy Działania dotyczący przeciwdziałaniu  wykluczeniu cyfrowemu. Założenia były takie, że projekt ten ma być realizowany z udziałem 7 gmin należących do tej Grupy. W czasie ostatniego spotkania w Moszczenicy okazało się, że jedna z gmin – chodzi o Grabicę – nie weźmie udziału w tym projekcie.
Przedmiotowy projekt na być realizowany na ponad 8 milionów złotych. Liderem została wybrana gmina Moszczenica ze względu  na pierwszy wkład własny jak również znaczący obszar działania. Ustalono, że w terminie  do dnia 27 maja 2011 r. ma być złożony wniosek o realizację tego projektu. W związku z tym na najbliższej sesji / ok. 20 maja / trzeba będzie wrócić do uchwały intencyjnej, by dokonać zmiany dotyczące wyłączenia  Grabicy. Gmina ta uznała, że  nasycenie światłowodem na tamtejszym terenie jest wystarczające, i że takiego zagrożenia, o którym mówi się w projekcie, nie ma.
        Na jednej z sesji zgłoszony został wniosek dotyczący zorganizowania zbiórki sprzętu AGD na terenie gminy. Do świąt nie udało się ustalić terminu takiej zbiórki, jednak ostatnie uzgodnienia są takie, że zbiórka ta zostanie przeprowadzona w pierwszych dwóch tygodniach pierwszej połowy czerwca. Terminarz taki z podaniem  szczegółów / miejsce zbiórki / zostanie podany do wiadomości  z wyprzedzeniem czasowym.
Radna Henryka Pietrasik stwierdziła:
- nawiązując do wypowiedzi w kwestii śmieci mam zapytanie – mówi się, że to gmina ponosi duże koszty wywozu śmieci – czy nie można zobowiązać wszystkich mieszkańców gminy do tego, żeby posiadali kosze na śmieci.

Wójt Gminy  - stosownie do zapytania radnej – stwierdził:

- tak na prawdę to wszyscy mieszkańcy są zobowiązani do posiadania koszy na śmieci. Ze strony gminy taki akt prawny dotyczący utrzymania czystości i porządku na terenie gminy został przyjęty, który nakłada  obowiązek usuwania nieczystości z własnych posesji przez ich właścicieli. A zatem zasady w tym względzie zostały ustalone, chodzi o ich wypełnianie. Pozostaje kwestia egzekwowania zapisów zawartych w tej uchwale i ewentualnych sankcji  za nieposiadanie zbiorników – koszy. Można dokonać sprawdzenia – na dzień dzisiejszy według mojej wiedzy – mówił Wójt – więcej jak 40 %  liczby mieszkańców nie jest wyposażona w takie kosze. Koszty wywozu śmieci gmina próbuje pomniejszyć posiłkując się pracami interwencyjnymi. Wywiezienie  jednego kontenera śmieci przez firmę z Wolborza kosztuje gminę w granicach 250 – 300 złotych. Może one nie są aż tak ogromne, ale sama estetyka otoczenia ma tutaj znaczenie. Można rozważać możliwość egzekwowania tych obowiązków przez miejscowego dzielnicowego. Jako Wójt  nie jestem w stanie nałożyć sankcji ekonomicznych – takich akcji kontrolnych gmina nie dokonywała do tej pory, jednak takie wykazy mieszkańców wsi gmina otrzymuje od firm, które prowadzą zbiórkę śmieci, więc posiadamy wiedzę kto jest wyposażony w kosz.
Radny Ryszard Karzatka  odnośnie  finansowania kanalizacji pytał czy to dotyczy skali roku czy okresu kadencyjnego.
Wójt Gminy odpowiedział, że:

- finansowanie kanalizacji  dotyczy skali całego okresu budżetowego unii europejskiej na lata 2007 – 2013 z tym, że w tym jednym działaniu PROW 3.2.1 – podstawowe usługi dla ludności wiejskiej – na 4 miliony złotych mamy złożone dwa wnioski.

Pozostałe działanie to odnowa wsi, gdzie są świetlice wiejskie, chodniki – w tym zakresie są środki   limitowane - do 500 tysięcy złotych na jedno sołectwo.

Radny Henryk Żuława wystąpił z propozycją, aby ustalić kto wyrzuca worki ze śmieciami i opakowaniami po emalii  / duża ilość / w miejscu znajdującym się w Rudniku – przy zakręcie w kierunku lasu.
Wójt Gminy nawiązując do wypowiedzi radnego dodał, że takie przypadki zdarzają się często; dzisiaj na przykład trwały poszukiwania w dolinie Wolbórki wyrzuconego  zwierzęcia / będącego w rozkładzie / z udziałem gminnego sprzętu i pracowników interwencyjnych.

Zdarzenie  to zostało zidentyfikowane dzięki zdjęciom zrobionym z motolotni. 
Radna Edyta Szulc  - skoro mówimy o śmieciach to chciałabym poinformować Państwa, że na placu przedszkolnym w Rzeczkowie – ten placyk jest bardzo malutki, na którym znajduje się kilka urządzeń  do zabawy - nie ma  za wiele miejsca, a teraz jeszcze po zimie znajdują się tu dodatkowo worki z popiołem - / jest także kosz na śmieci /. Przez te worki, które nie są wywiezione, nie ma gdzie tego rozstawić sprzętu. Są także okna z szybami do wywiezienia. Wiem, że miał się tym zająć pan palacz – jednak do tej pory to nie zostało usunięte. Dobrze było by, aby  uporządkować to miejsce, bo dzieci już zaczęły korzystać z placu zabaw.
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Pilarski stwierdził:

- w tym zakresie powinna być zorganizowana szersza akcja informacyjna dla miejscowej społeczności po to, aby nie było zaskoczenia. Wiadomo, że wszyscy  muszą płacić za odbiór śmieci. Gmina ponosi dość duże koszty związane z wywózką śmieci, a także z ich selekcją. Nie może być tak, aby ta kwestia obciążała w tak znacznym stopniu gminę, bo przecież obowiązek utrzymania czystości dotyczy wszystkich mieszkańców – nie tylko radnych i sołtysów.
Wójt Gminy stwierdził, że gmina zapewnia organizację mobilnego systemu, natomiast za utylizację odpadów z własnego gospodarstwa z wykorzystaniem tego systemu odpowiedzialny jest każdy z nas, i z tego musimy zdawać sobie sprawę. Z tym wiąże się także ponoszenie kosztów.

Radna Krystyna Krasoń Katana  nawiązała także  do kwestii śmieci. Mówiła – nie ma co szukać jakichś rozwiązań i zastanawiać się, bo przecież jest ustawa o tym, że gmina przejmuje obowiązek związany z gospodarką śmieci w ten sposób, że każdy mieszkaniec gminy zostanie opodatkowany płacąc miesięczną składkę za wywóz śmieci. Chodzi o to, aby Rada podjęła taką uchwałę. Z tego, co się orientuję inne gminy już takie działania podjęły. Wtedy każdy mieszkaniec tak jak płaci podatek od gruntów – ponosi także miesięczną  opłatę od wywozu śmieci. Wtedy zniknie problem zbierania i wywożenia śmieci na drogi i do lasu. W innych gminach na przykład ustalone są opłaty miesięczne w granicach 12 – 20 zł, w tym mieści się zarówno wywóz śmieci w pojemnikach  jak i śmieci segregowanych. W tym roku gmina powinna ten problem przejąć całkowicie. Zapewne Pan Wójt wie o tym, tylko ma szereg innych zadań i spraw do załatwienia. Jednak to należy zrobić, bo czas goni – za chwilę jest półrocze, a nasza gmina jeszcze w tym kierunku nic nie zrobiła.
Ja apeluję  o to – mówiła radna – aby gmina zajęła się tymi sprawami, tak jak inne gminy, bo zarządzenie jest odgórne – jesteśmy przecież w Europie.

Uważam, że każdy mieszkaniec musi mieć pojemnik – jeden czy dwa, musi płacić co miesiąc za wywóz śmieci i wtedy nie będzie ich gromadził w obejściu własnym czy wywoził do lasu, a gmina będzie miała dochody, które zagospodaruje wyłaniając w przetargu firmę. Może ktoś miejscowy chciał by rozwinąć rodzinny biznes, albo jakieś spółki się utworzą, które zajmą się tym, a gmina będzie płacić uzyskując też pieniądze od mieszkańców.

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Badek – stwierdził:
- przy najbliższym posiedzeniu Komisji Rolnictwa – Panie Wójcie – poproszę Radę Sołecką w Rzeczkowie i Sołtysa tej wsi, aby wspólnie dokonać wizji lokalnej w Rzeczkowie. Ja wiem, że  śmieci są  podstawową sprawą, ale jeżeli wywozi się obornik na drogę, żeby utrudnić innym osobom przejazd – to jest to nie do przyjęcia. Co będzie wtedy, gdy rozpocznie się czas sianokosów. Obecny sołtys na sali obrad może potwierdzić taką sytuację. Nie będę publicznie mówił o kogo chodzi. Teraz proszę Panią Sekretarz Gminy o rozesłanie okólników za pośrednictwem sołtysa, żeby nie zaorywać dróg lokalnych – droga była od  100 lat, a dzisiaj jest droga zaorana. Na dodatek tego jest wywieziony obornik w ilości około 10 rozrzutników. Chciałbym  to pokazać  Panu Wójtowi  i Radzie Sołeckiej.
Na temat śmieci mówiłem już w czasie zebrania wyborczego w Rzeczkowie – w dalszym ciągu wywozi się śmieci na łąki. Jeszcze raz prosiłbym, aby rozesłać okólniki do mieszkańców wsi. W przypadku stwierdzenia kto to zrobił, należy sprawę skierować do Pana Wójta i policji dla ukarania takiej osoby.
Sołtys sołectwa Wykno poprzednich kadencji  Pan Eugeniusz Błoch  - złożył podziękowanie

Panu Wójtowi za wieloletnią współpracę z samorządem wiejskim wsi Wykno. Wiadomo, że od momentu powstania rad sołeckich wiele się zmieniło na wsi w każdym zakresie. Po to są wybierani radni, członkowie rady sołeckiej i sołtysi, żeby wpływali na mentalność swoich mieszkańców, aby żyło się coraz lepiej. Tyle mówi się na temat wywożenia śmieci gdziekolwiek. Dzieje się tak dlatego, że gmina Wolbórz prawdopodobnie nie dopłaca do odbioru padliny, więc tyle jej się znajduje na przykład w lasach.

Szczególnie pragnę podziękować Panu Wójtowi za nieodzowną pomoc jeżeli chodzi o konflikt mieszkańców naszej wsi polegający na tym, że planowano wybudować wielotysięczną fermę budowlaną – mieszkańcy sprzeciwili się temu przedsięwzięciu. Chodziło o to, aby w miarę możliwości kulturalnie i czysto  - bez specjalnych zapachów – żyć. Pomoc Pana Wójta przyniosła odpowiednie rezultaty w tym zakresie – po prostu nie zaogniało się konfliktu, lecz został wyciszony, no i sprawa ostała załatwiona ku zadowoleniu społeczeństwa wiejskiego.
Kolejne podziękowanie chcę złożyć Panu Wójtowi za to, że dla naszej wsi został opracowany plan zagospodarowania przestrzennego. Gdyby nie przychylność Pana Wójta i Rady Gminy poprzedniej kadencji takiego planu by nie było, nie było by uregulowania pewnych ważnych dla wsi spraw. W sytuacji braku planu na pewno by wystąpił jakiś nowy inwestor z zamiarem budowy jakiegoś uciążliwego zakładu.
Kolejną sprawą – najważniejszą na czas obecny jest tzw. odnowa wsi Wykno, w ramach której dokonana będzie rozbudowa domu ludowego. W tym miejscu kieruję szczególne podziękowanie radnym poprzedniej kadencji, że przeznaczyła na ten cel środki finansowe, zatwierdziła dokumenty niezbędne do przystąpienia tego przedsięwzięcia. Myślę, że realizacja tego zadania będzie odbywać się ku zadowoleniu wszystkich mieszkańców sołectwa Wykno.

Radzie Gminy dziękuję również za to, że potrafiła przez wiele lat pracować z naszymi mieszkańcami bez żadnych antagonizmów. 
Pragnę podziękować także niektórym pracownikom Urzędu Gminy. Mam tu na myśli Pana Jana Kucharskiego – elektryka, który wspierał  nas, pomagał w utrzymaniu stałego oświetlenia w domu ludowym, a także oświetlenia ulicznego, a także Panią Alicję Jatczak pracownika Urzędu Gminy, która dzięki swojemu uporowi w pracy uregulowała stan prawny naszych nieruchomości, które w tej chwili stanowią mienie gminne, a działki te kupione były w latach 20 tych  ze składek mieszkańców wsi Wykno i jego okolic.

Życzę wszystkim – Panu Wójtowi i Radnym dużo zdrowia i hartu ducha w wykonywaniu swych mandatów. Co prawda pełnienie tej funkcji nie jest  tylko zaszczytem, ale ciężką pracą. Jednak trzeba mieć także satysfakcję  z tego, że  pozostanie jakiś ślad.

Podziękowanie pragnę skierować także Kolegom Sołtysom, których praca ma to do siebie, że to do Sołtysa zgłaszają się wszyscy  - bo jest przewodnikiem wsi.

Na zakończenie swej wypowiedzi  zwrócił się z propozycją rozważenia możliwości zwiększenia składu liczbowego rad sołeckich. Swoją propozycję uzasadniał tym, że  jest wiele sołectw większych, na przykład Będków - gdzie być może większa liczba osób w radzie była by dobrym sposobem  na rozwiązywanie  spraw i swobodę działania.
Wójt Gminy serdecznie podziękował Panu Sołtysowi Eugeniuszowi Błochowi za konstruktywną współpracę na przestrzeni ostatnich lat.
Stwierdził – jeżeli chodzi o kwestię składu liczbowego rady soleckiej to jest tak, że uchwalone statuty sołectw normują, że te składy rad w 19 sołectwach  są identyczne. Można w tym zakresie wprowadzić zmiany jeżeli sołectwa uznają, że takie nowe zapisy należy przyjąć.
Odp. punktu 4. litera a.

Przewodniczący obrad stwierdził, że kolejny punkt porządku sesji to:
- podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2011.

Dodał, że przedmiotowy projekt uchwały został omówiony w czasie wspólnego posiedzenia komisji Rady przed sesją.

W sprawie przedmiotowego projektu uchwały radni nie zabrali głosu.

Przewodniczący obrad odczytał treść projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2011, a następnie poddał go pod głosowanie.

Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie jak wyżej została podjęta 15 głosami „za”.

Uchwała nr VII/30/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 29 kwietnia 2011 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2011 załączona jest do protokołu sesji.

Odp. punktu 4. litera b.

Przewodniczący obrad stwierdził, że kolejnym punktem porządku sesji jest:
- podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę  w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Będków na lata 2011 – 2014,

Dodał, że przedmiotowy projekt uchwały został także omówiony w czasie wspólnego posiedzenia komisji Rady przed sesją.

W sprawie przedmiotowego projektu uchwały radni nie zabrali głosu.

Przewodniczący obrad odczytał treść projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  wieloletniej prognozy finansowej gminy Będków na lata 2011 – 2014,  a następnie poddał go pod głosowanie.

Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie jak wyżej została podjęta 15 głosami „za”.

Uchwała nr VII/31/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 29 kwietnia 2011 r.  zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Będków na lata 2011 – 2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Odp. punktu 4. litera c.

Przewodniczący obrad stwierdził, że w tym punkcie porządku sesji jest do podjęcia 
uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok.

Dodał, że przedmiotowy projekt uchwały został również omówiony w czasie wspólnego posiedzenia komisji Rady przed sesją.

W sprawie przedmiotowego projektu uchwały radni nie zabrali głosu.

Przewodniczący obrad odczytał treść projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok,  a następnie poddał go pod głosowanie.

Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie jak wyżej została podjęta 15 głosami „za”.

Uchwała nr VII/32/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 29 kwietnia 2011 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok jest załącznikiem do protokołu sesji.

Odp. punktu 5 i 6.
Mariusz Kiełbasa zaprosił na swoje święcenia kapłańskie 28 maja 2011 r. o godz. 10:00 w Archikatedrze w Łodzi oraz Mszę Prymicyjną  w Będkowie 29 maja 2011 r. o godz. 10:30 Wójta i Sekretarza Gminy oraz Przewodniczącego Rady,  Radnych i Pracowników składając pisemne zaproszenie na ręce Przewodniczącego Rady.
Przewodniczący Rady odczytał treść zaproszenia:

„ Z radością pragnę zaprosić Radnych Gminy Będków na Mszę Świętą, podczas której przyjmę święcenia kapłańskie z rąk Metropolity Łódzkiego Jego Ekscelencji  Księdza Arcybiskupa Władysława Ziółka.

Uroczystość odbędzie się dnia 28 maja 2011 r. o godz. 10:00 w Archikatedrze Łódzkiej.

Pragnę także zaprosić na Mszę Prymicyjną, którą będę sprawował 29 maja 2011 r. o godz. 10:30 w Kościele p.w. Narodzenia Najświętszej Maryi  Panny w Będkowie prosząc o dar modlitwy. Mariusz Kiełbasa”.

Radna Krystyna Krasoń Katana  stwierdziła:
- mam na myśli prace gminy na drogach lokalnych. Byliśmy na wyjazdowym posiedzeniu  komisji. Oglądaliśmy drogi, aby ocenić kolejność potrzeb  w tym zakresie. Chciałam zapytać czy zostały podjęte jakieś konkretne przedsięwzięcia  co do kolejności pracy na drogach, które zostały sprawdzone – czy są jakieś ustalenia – co i gdzie będzie najpierw robione.

Wójt Gminy stwierdził:

- ja dla swoich potrzeb pracy przygotowałem, ale to tyle. Nie chciałbym ingerować we wnioski czy zalecenia poszczególnych komisji. Stan tych dróg ja znam nie tylko z posiedzenia wyjazdowego komisji, ale także w oparciu o własną wizję. To pozwala mi na wydanie dyspozycji swoim pracownikom.
Radna Krystyna Krasoń Katana – pytam o to, ponieważ protokołu z tego wyjazdowego posiedzenia komisji nie ma, a chciałabym, żeby Panowie Sołtysi, a także my jako Radni wiedzieli jak to jest robione.

Wójt Gminy – ja mogę rozszerzyć swoją informację o podjętych działaniach między sesjami - które odcinki zostały zrobione. W najbliższym czasie zamierzamy  realizować te zadania. 

W kolejnej informacji zostaną wskazane konkretne nazwy poszczególnych dróg, na których remonty zostały przeprowadzone.

Radna Krystyna Krasoń Katana stwierdziła:
 - nie chodzi mi o to -  co było zrobione, tylko o to – co będzie robione i w jakiej kolejności.

Radny Henryk Żuława stwierdził, że jego zdaniem trudno  mówić tu o ustalaniu dróg, skoro autobus przejechał tylko głównymi drogami – z pominięciem na przykład dróg - Brzustów /Wołkowa/ i Rzeczków.
Radny Ryszard Karzatka stwierdził, że wypowiedź radnego Żuławy nie ma żadnego związku ze sprawdzeniem stanu dróg.

Wójt Gminy stwierdził:

- ja chciałbym dopowiedzieć tylko tyle – objazd komisyjny dróg to jest jedno, obrady – to druga kwestia, a trzecia jest taka, że jako Wójt mam wiele spotkań bezpośrednio z sołtysami, otrzymuje także wiele telefonów, i staram się reagować w zależności od sytuacji, jeżeli jest pilna – to moja reakcja zaznacza się już w kolejnym dniu, jeżeli dana sprawa może poczekać 2 – 3 tygodnie – to czeka.

Większość spraw remontowych  czy gospodarczych – nie mówię tutaj o inwestycjach, które są ujęte w planie inwestycyjnym – trzeba je realizować, o charakterze bieżącym tak są właśnie rozstrzygane – jest telefon, złożenie  sprawy, wyjazd w teren dla sprawdzenia stanu faktycznego. Jeżeli stan rzeczywiście  zagraża bezpieczeństwu – to natychmiast następuje wykonanie / usunięcie /, a jeżeli nie – to wtedy roboty są wykonane w dalszej kolejności.
Radny Tadeusz Chrustowski – pytał  o most koło młyna w Prażkach.

Sekretarz Gminy Anna Król Pospieszny stwierdziła, że w dniu wczorajszym przeprowadziła rozmowy z Panem Kilmanem  na temat zabezpieczenia mostu do momentu podjęcia prac remontowych – chodzi o dwie dziury znajdujące się w moście. Trwają działania przygotowawcze do robót remontowych – w momencie wydania pozytywnej decyzji roboty zostaną rozpoczęte w okresie  miesięcy: maj – czerwiec 2011 r.
Radna Henryka Pietrasik:

- ja chciałam zapytać, bo na którejś sesji Klub Radnych Zmiana i Rozwój złożył wniosek o budowę kładki na rzece Wolbórce w Będkowie / na moście /. Czy w tej sprawie zostały poczynione jakieś starania.
Sekretarz Gminy Anna Król Pospieszny odpowiedziała:

- także wczoraj  rozmawiałam w tej sprawie z Panem Cezarym Krawczykiem – radnym Sejmiku Województwa Łódzkiego. Wniosek w tej kwestii, który  złożyłam w styczniu 2011 r., został rozszerzony przeze mnie  w lutym tego roku. Pan Krawczyk stwierdził, że podjął w tym zakresie rozmowy w kierunku pozytywnego załatwienia tej kwestii. O sposobie jej załatwienia powiadomi mnie osobiście – mówiła radna Rady Powiatu.

Wspólnie stwierdziliśmy, że ta kładka nie jest aż tak dużą inwestycją, więc są szanse na przyjęcie jej do realizacji.
Wójt Gminy uzupełniając powyższą odpowiedź stwierdził, że  w związku z oczekiwaniem od wielu lat na podjęcie tego zadania podejmowane są na tym etapie próby znalezienia wsparcia tej inicjatywy  ze strony radnych Sejmiku Województwa Łódzkiego z tej racji, że Sejmik jest organem nadzorczym w stosunku do Zarządu Dróg Wojewódzkich.

Radna Anna Kozak zwróciła się z zapytaniem co z wycięciem topoli w sytuacji dokonywanej wymiany słupów energetycznych.

Sekretarz Gminy Anna Król Pospieszny – zgodnie z ustaleniami  z Zakładem Energetycznym w najbliższy poniedziałek o godz. 13:00 pracownicy Zakładu mają przyjechać na teren Prażek – gdyby się udało ściąć to drzewo – być może, że sami zetną  – trzeba tylko zorientować się co do okresu chronionego / wylęgowego /.

O sposobie załatwienia sprawy poinformuję Panią Radną – zapewniła Pani Sekretarz.
Radna Krystyna Krasoń Katana  zwróciła się z zapytaniem do Skarbnika Gminy -  rozmawialiśmy na poprzedniej sesji Rady na temat dofinansowania remontu i zakładania ogrzewania w naszej świątyni. Zostało ustalone, że na ten cel zostanie przekazana kwota 30 tysięcy złotych. Chciałam zapytać co się dalej z tym dzieje – bo z mojego rozeznania wynika, że te pieniądze są rzeczywiście potrzebne.
Wójt Gminy odpowiedział:

- jeżeli chodzi o kwotę – to na razie nie ma decyzji co do jej wysokości – kwota nie została jeszcze ustalona. Podjęta została intencja wsparcia zadania. Taka jest moja wiedza w tym zakresie.  Rozważaliśmy  na  posiedzeniu komisji budżetowej jaką propozycję kwotową  przyjąć. Zaproponowano stawkę 20 – 30 tysięcy złotych. Jeżeli chodzi o zasady proceduralne to wygląda w ten sposób, że uchwałę podjętą przez Radę trzeba przekazać do sprawdzenia Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Po sprawdzeniu  możliwa będzie jej publikacja w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego. Uchwała wejdzie w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia. W momencie wejścia w życie  uchwały  będzie szansa na uruchomienie tych środków. Aby wprowadzić środki do budżetu potrzebny jest wniosek Księdza Proboszcza. 
W okresie  przedświątecznym rozmawiałem z Proboszczem Parafii na temat możliwości złożenia wniosku, który można złożyć przed dniem wejścia w życie uchwały. Myślę, że wniosek o udzielenie dotacji wpłynie do nas w najbliższych dniach. Po złożeniu  wniosku ja przygotuję jakąś propozycję i to będzie punktem do dalszej debaty.
Skarbnik Gmin Małgorzata Jabłońska stwierdziła, że stara się pomóc Księdzu Proboszczowi  napisać wniosek o dotację na podstawie  przedstawionych dokumentów.

Sołtys wsi Brzustów Henryk Hajduś w swej wypowiedzi poruszył kwestię wyrzucania  śmieci przy drogach i lasach. Zdaniem sołtysa worki ze śmieciami są pozostawiane najprawdopodobniej przez osoby przyjezdne spoza terenu wsi – nie z naszych okolic. Co do okólników w sprawie dróg, śmieci i psów - sołtys uznał, że w ostatnim czasie było ich tak dużo, że na razie można wstrzymać  ich przekazywanie.
W kwestii wypowiedzi Pani Krasoń sołtys pytał dlaczego radna mówi, żeby płacić jeszcze podatki.  Ja osobiście płacę podatek w takiej formie, że  mam kosz na śmieci – koszty wynoszą 16 złotych za 4 tygodnie. Rozumiem ze stwierdzenia radnej, że każdy ma dodatkowo jeszcze płacić.
Gdyby te kosze rzeczywiście wszyscy mieli  w swoich posesjach – we wsi - na 40 posesji jest tylko 14 koszy. Dobrze było by, aby zmobilizować pozostałe osoby do zawarcia umów z firmami na odbiór śmieci. Jeżeli rozmowy nie pomagają, to może zastosować jakieś formy nacisku na te osoby z udziałem dzielnicowego, aby  postarali się o kosze. Można także rozważać, aby w danej posesji były dwa kosze zamiast jednego.
Sołtys zwrócił się  także z prośbą do Wójta Gminy o przyśpieszenie rozpoczęcia prac związanych z budową świetlicy wiejskiej w Brzustowie. Zamierzenia były, że od lutego zostaną podjęte działania – jest koniec kwietnia. Dobrze było by, aby wreszcie ta budowa się zaczęła.
Sołtys pytał, kiedy zgłosi się Pan Żegota w sprawie przeniesienia licznika.

Z odpowiedzi Sekretarz Gminy wynika, że dzisiaj o godz. 13:00.

Sołtys wsi Ewcin mówił:

- chodzi mi o to – w niedawnym czasie była położona  droga Ceniawy – Ewcin – na stan obecny widać, że nawierzchnia tej drogi na poboczach na zakrętach łamie się. Czy jest jakaś gwarancja na wykonanie tej drogi / chodzi o naprawę /, czy można zmusić wykonawcę, żeby to naprawił. Takie pobocze połamane – część znajduje się w Ceniawach, a te zakręty k. Pana Rafalskiego całkowicie się kruszą i łamią.  Roboty związane z naprawą wymagać będą pewnych oszczędności budżetowych – bo to w odpowiednim czasie trzeba będzie wykonać.
Wójt Gminy stwierdził, że egzekwowanie warunków gwarancyjnych to jest jedna kwestia, druga – to stałe podorywanie drogi w okresie dwóch lat do krawędzi asfaltu – nic dziwnego, że ten asfalt nie ma się na czym trzymać, jeżeli wjedzie cięższy sprzęt to konsekwencje tego są takie właśnie. Być może, że wykonawca kładąc asfalt zszedł  z pasa starej drogi – to też może być powodem tego, co jest obecnie. Kwestia egzekwowania ponownego wykonania jest do sprawdzenia w zawartej umowie.
Sołtys Ecina uważa, że jeżeli wykonawca miał zadanie utwardzić i położyć nawierzchnię – to powinien to zrobić.

Sołtys wsi Rosocha Wiesława Augustyniak podniosła problem drogi w Rososze koło kościoła – tam jest naprawdę  fatalnie – mówiła. Samochody przyjeżdżają – albo by naprawić drogę czy też wykorzystać tę działkę wiejską, żeby jakoś zagospodarować teren – obecnie jest to zaniedbane. Gdy odprawia się msza w kościele – samochody nie mają gdzie stanąć. Duże samochody  zakręcają na tym ryneczku i psują cały asfalt, który został położony – jest obecnie zarwany. Droga ta wymaga gruntownej naprawy.
Radna Krystyna Krasoń Katana stwierdziła:

- chciałam odpowiedzieć sołtysowi, bo chyba się nie zrozumieliśmy, i żeby nie mówić, że radna Krasoń wymyśliła sobie jakieś podatki czy opłaty. Mnie chodzi o to, że kwestia ta jest normą, a w najbliższym czasie będzie obowiązkiem ustawowym. Idzie  mi o te 40 % mieszkańców, którzy w ogóle nie mają pojemników na śmieci i nie płacą – to o te osoby chodzi, nie o tych, którzy posiadają kosze i oddają śmieci. To nie jest nic nowego, a może trzeba płacić za wywóz śmieci i wszyscy muszą te śmieci odwozić. To o to mi chodziło.
Prezes Gminnej Spółki Wodnej Janusz Staniszewski podziękował ustępującym sołtysom za zbieranie środków od członków Spółki i zwrócił się z zapytaniem do nowych sołtysów czy ustępujący sołtysi przekazali repartycje nowym sołtysom, bo w maju będzie ściągana składka podatkowa jak i również melioracyjna. Na podstawie tych repartycji wypisuje się kwitek dotyczący składki melioracyjnej. Jeżeli sołtysi nie mają proszę zwrócić do mnie – ja udostępnię.
Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Pilarski zwrócił się z prośbą do wszystkich o wywieszenie flagi narodowej przed swoimi posesjami w związku ze Świętem Flagi  2 Maja, a także rocznicą Konstytucji 3 Maja oraz 1 Maja – kiedy będziemy połączeni z Watykanem, gdzie odbędzie się uroczystość beatyfikacji  Papieża Jana Pawła II.
Niech wywieszenie flagi będzie patriotycznym obowiązkiem i dobrym przykładem dla nas i  młodego pokolenia. Udowodnijmy, że jesteśmy Polakami i wyraźmy w ten sposób wdzięczność naszym Ojcom i Dziadom, którzy o Polskę walczyli. Będąc sołtysem tyle lat zakupiłem flagi dla swoich mieszkańców wsi, aby wywiesili flagi w tych szczególnych dniach majowych i 11 listopada każdego roku.
Przewodniczący Rady dodał, że w dniu dzisiejszym w Zespole Szkolno – Gimnazjalnym w Będkowie odbył się uroczysty apel z okazji Święta Konstytucji 3 Maja. Słowa padły podobne – nie wstydźmy się patriotyzmu. W szkole dużo mówi się o Święcie Flagi i Święcie Konstytucji 3 Maja – o patriotyzmie - efekty zapewne będą.

Część uroczysta:

- w czasie obrad grupa młodzieży z Publicznego Gimnazjum w Będkowie pod kierunkiem nauczycielki języka polskiego Pani Agaty Karlińskiej zainaugurowała swój projekt edukacyjny we współpracy z Centrum Edukacji Obywatelskiej w Warszawie w ramach Programu „ Miłosz odnowa” w związku z ogłoszonym rokiem 2011 Rokiem Czesława Miłosza.

W ramach tego projektu młodzież przedstawiła życiorys noblisty i zaoferowała recytację jego wierszy uczestnikom sesji.
Akces recytacji wyraziły następujące osoby:

1/  Lesław Kołodziejczyk – Wójt Gminy:   recytacja wiersza „Zaklęcia ojca”,

2/ Andrzej Legieziński – Przewodniczący Rady Gminy: recytacja wiersza „Ojciec w bibliotece”,

3/  Krzysztof Pilarski – Wiceprzewodniczący Rady: recytacja wiersza „Ojciec objaśnia”,

4/  Andrzej Badek – Wiceprzewodniczący Rady: recytacja wiersza „Który skrzywdziłeś”,

5/  Józefa Kubala – Inspektor ds. Rady Gminy: recytacja wiersza „Ganek”,
6/  Edyta Szulc – Radna: recytacja wiersza „Przy piwoniach”.
Część wystąpienia zakończyła się wspólnym podziękowaniem – słowa te skierowane zostały pod adresem młodzieży szkolnej i nauczyciela, recytatorów wierszy, a także Wójta, Radnych i Przewodniczącego Rady.
Odp. punktu 7.

Przewodniczący Rady na zakończenie sesji złożył Radnym i Zaproszonym Osobom podziękowanie za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął sesję słowami: „Zamykam VII sesję Rady Gminy w Będkowie”.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                  Przewodniczący Rady

Józefa Kubala – inspektor                                                                  Andrzej Legieziński
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